

Referat fra skolebestyrelsesmøde 09-01-2025

Til stede: Julie, Jurgita, Karina, Saira, Tülay, Enes, Bjørn, elevrådsformand Topper, elevrådsrepræsentant Silke, Nieller og Lotte

Afbud: Lasse, Marie.

Referent: LR

Spørgetid:

24/25-28. Mulighed for karakterer i 6. og 7. klasse

Marts 2024 er der indgået Aftale om folkeskolens kvalitetsprogram – faglighed og fordybelse. Aftalen indeholder en lang række initiativer inden for temaerne:

- Frisættelse af folkeskolen og mere indflydelse til skolebestyrelserne
- Mere praktisk undervisning og valgfrihed til de ældste elever
- Ro og rammer – nødvendigt for nogle, godt for alle

I den forbindelse er der mulighed for, at skolens leder efter ønske fra skolebestyrelsen eller med skolebestyrelsens godkendelse kan beslutte at give standpunktskarakterer i kombination med anden feedback til elever på 6. og 7. klassetrin.

Muligheden for karakter ses generelt, som bekymrende for elever, lærere, bestyrelse og ledelse. Bekymrende i forhold til at lægge et yderlig pres på eleverne. Muligheden for karakter kan også være en motivationsfaktor for nogen.

Hvis vi vil benytte muligheden for karaktergivning på 6. og 7. klassetrin skal det gøres på begge klassetrin og her er vi enige om, at det er for tidligt at begynde karaktergivning i 6. klasse, så derfor vil vi ikke indføre karaktergivning på 6. og 7. klassetrin

24/25-29. Høring af Ny fordelingsmodel – ressourcer til specialundervisning og høring af Prioriterede indsatser for 2025 under den specialpædagogiske analyse, bilag udgives den 8. januar.

Ny fordelingsmodel – ressourcer til specialundervisning

Efter rækken af dialogmøder er det lavet forslag til ny model for fordelingen af midlerne til specialundervisning.

Ved at følge nedenstående link kan der læses mere om modellen.

<https://dagsordener.greve.dk/vis?id=fc7334f9-aceb-42b3-aa35-639e28efc66f&punktid=ec6ced23-2288-4ae3-a92e-82a5c91dc3e3>

Der udarbejdes et fælles høringssvar fra skolerne, hvor der også gives plads til at skrive om specifikke bekymringer på de enkelte skoler. Julie sender høringssvar rundt når det er lavet.

Høringsperiode 8. januar 2025 til 22. januar 2025

Prioriterede indsatser i den specialpædagogiske analyse i 2025 er

- Et mere praksisnært PPR
- Kompetencestrategi for børne- og ungeområdet
- Tidlig opsporing og kvalitet på dagtilbudsområdet

Ved at følge nedenstående link, kan der læses mere om indsatserne/anbefalinger

<https://dagsordener.greve.dk/vis?id=fc7334f9-aceb-42b3-aa35-639e28efc66f&punktid=24134c6a-611c-4c31-b632-21f267b0db47>

Høringsperioden er fra den 8. januar 2025 til den 22. januar 2025.
Julie laver udkast til hørings svar og sender rundt.

24/25-30. Skoleudviklingssamtalen (bilag eftersendes)

Skoleudviklingssamtalen er den 3. februar.

Oplægget til samtalen er stadigvæk i proces. Der arbejdes med 3 kommunale temaer og to selvvalgte temaer.

Kommunale temaer:

- Overgang til ungdomsuddannelse, herunder skolernes arbejde med elevernes valgkompetence baseret på karrierelæring og samarbejde med vejledere fra Ungecenteret
- Styrket elevtrivsel som bidrager til at nedbringe bekymrende elevfravær
- Inkluderende læringsmiljøer

Skolens temaer:

Vi fortsætter med temaerne fra sidste års skoleudviklingssamtale

- Implementering af det nye børne- og ungesyn
- Personaletrivsel

24/25-31. Princip for brug af billeder og videoer (bilag eftersendes)

Princippet rettes til og godkendes.

24/25-32. Princip for åben skole (bilag)

Princippet rettes til og godkendes

24/25-33. Nyt fra

- Formanden:

Invitation fra socialdemokratiet til at snakke om ønsker for skolen. Takker nej og håber på et fælles møde for alle partier i forbindelse med kommunalvalget.

- Ledelsen:

Vi har brugt meget tid på arbejdet med materialet til skoleudviklingssamtalen

- Medarbejderne:

Elevfest torsdag den 27. februar. For 6.-9.klasse. Bjørn skriver på Aula og efterspørger forældre, der kan komme og hjælpe. Festen er obligatorisk og kommer i stedet for fastelavn, som 0.-5. årgang holder fredag den 28.februar. Her har eleverne fra 6.-9. klasse fri.

- Eleverne:

Der er terminsprøver i uge 3.

- Andre:

SFO har meget glemt tøj, som ikke bliver afhentet når det lægges frem. At give det til genbrug er ikke en mulighed, da det kræver tøjet, er rent. Saira vil undersøge mulighed for at donere tøjet.

Jurgita har deltaget i Skole & forældre landsmøde 2024, hun fortæller om det ved næste møde

Kontaktforældremøde den 16.januar

24/25-34. Punkter til kommende møder:

Skoleudviklingssamtalen på feb. mødet

Principper:

Chat GPT

Princip for vold og krænkelser